

云会计下会计信息安全问题探析

柏子敏

(成都工业学院,四川 成都 611730)

摘要:在这个信息化时代,科学技术日益发展,相关科技人员发明出一系列科研成果,并创造了各种各样的科技产品,为人类的生产生活带来便利,其中计算机网络系统平台作为其中一项重要发明,在人类生存和企业发展中作出了突出贡献。同时,顺应经济时代的发展,企业充分认识到整合企业内部信息的重要意义,开始利用网络系统对企业进行数据管理与规划,这便是云会计在企业数据管理中的出现。越来越多的经验表明,云会计系统顺应时代发展要求,符合时代发展步伐,被越来越多的企业应用于自身发展中。

关键词:云会计;信息系统;安全问题;采取措施

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2020.29.028

1 引言

当代是人工智能时代,在科学技术的不断发展下,企业逐渐走上智能化道路,并充分利用科技不断加快企业的变革与创新,最终促进企业整体发展。云会计系统管理的出现作为企业现代化的重要标志,在一定程度上提高了企业数据收集处理的效率,而这些及时有效的企业数据可以为企 业整体发展规划提供可靠的依据,提高其工作人员管理决策能力。

2 云会计发展的重要意义

云会计系统是企业采用科学有效的智能管理方法,对企业各方面的信息进行及时有效的整合处理,为企业管理人员提供更好的决策依据的一个平台。(1)云会计发展可以减轻会计人员工作任务,提高工作效率。云会计系统作为一个人工智能平台,可以利用计算机网络技术对企业内部数据进行统一的整合处理和分析,云会计系统具有整合速度迅速,处理质量较高,分析性能准确等不同方面的优势,可以帮助会计工作人员减少大部分的工作内容,减轻工作人员的工作压力。并且,计算机网络系统具有相当快的运算处理速度,可以根据企业的具体发展情况,快速准确的整合企业数据信息,相对于传统的由具体人员负责的会计工作来说,缩短了工作处理时间,有效提高了工作效率。(2)云会计发展可以为企业管理者提供重要的决策依据企业管理者利用云会计系统可以查询了解企业的发展数据,立足于企业的每一步发展过程,把握住企业的每一个业务细节,制定出更加准确可靠的企业发展方针。可以说,云会计系统为企业管理者提供了大量准确的会计数据支撑,也方便管理者根据这些具体数据做出正确决策。(3)云会计发展可以实现企业内部不同部门的信息交流和共享。云会计系统是一个相当大的应用平台,其包括了很多方面的数据信息,如发票数据、工资表核查等等,企业内部工作人员通过登录这样一个平台,就可以有效掌握不同部门各方面的业务信息,缩短了各部门信息传递和交流的时间,促进各个部门之间的有效合作。

3 当代云会计背景下存在的信息安全问题

当代云会计系统的变革与探索成为社会企业发展的重要内容,对于企业来说,云会计系统是有效整合企业内部信息,合理处理企业整体数据的科学化智能平台。然而,由于受到一定的条件限制,企业发展中云会计系统仍存在一系列信息安全问题,需要相关企业管理人员不断探索并改革。(1)企业会计管理工作人员安全意识不足。在云会计的时代背景下,企业全面采用人工智能化数据处理系统,利用互联网科技,在云会计这样一个大型数据处理平台中整合企业内部相关信息,对企业发展提供决定性依据。然而,云会计系统的操作者依旧是会计管理工作人员,系统的安全性受到会计管理工作人员的安全意识限制。现实生活中,企业云会计系统由于会计管理工作人员缺乏安全意识导致平台信息泄露的现象屡见不鲜,这也是当前企业云会计信息安全系统面临的主要问题之一。(2)企业云会计系统缺乏一定的信息安全技术。由于云会计系统仍处于一定的发展阶段,各项工作仍没有很好地落实,企业对于云会计系统的管理和

操作还没有完全掌握,企业仍缺乏一定的信息安全技术,为企业系统运行提供有效地保障。信息安全技术的不完备直接导致企业云会计系统中的信息存在巨大的安全隐患,很容易在系统中丢失企业有效信息,对企业发展造成不良影响。

4 云会计下解决信息安全问题采取的有效措施

智能信息化时代要求企业重点把握云会计系统的操作和使用,解决当前面临的企业云会计发展下的信息安全问题,重视企业的云会计系统平台的发展和完善,利用云会计系统为企业发展和进步提供保障。(1)提高工作人员的安全防范意识。对于云会计系统来说,学习如何操控系统很简单,但掌握相关的操控安全意识却需要一定的培训。对于企业来说,挑选云会计系统的操作工作人员时,一定要严格遵守规章制度,按照素质水平录用合适人才,并在招聘时考察相关人员的云会计系统安全防范意识,检验应聘人员是否有充足的安全意识,来保障云会计系统的正常运行。同时,对于在职的会计工作人员来说,企业也要重视对其进行适当的培训工作,适时组织专业人员进行讲座培训,提高工作人员的系统安全意识,不断提醒相关人员注意互联网环境下的信息安全。(2)加强云会计系统的基础安全防护工作。云会计系统作为企业整合信息处理数据的有效平台,可以供每一位企业管理人员对数据和信息进行操作调用,然而,在这一过程中企业最需要做的就是加强云会计系统的基础安全防护工作,在保证企业内部人员及时调用查看信息数据的前提下,防止信息安全出现问题。对于企业来说,要严格把握每个云会计系统的使用步骤,从最初的登录页面到企业信息查看到信息传递与存储最后到企业信息访问,需要加强每一个环节的密钥保护,防止不明用户访问或者盗取企业数据。在云会计系统基础上加强安全防护工作,防止由于自身安全系统不充分导致的信息安全问题。

5 结束语

对于企业的长远发展来说,云会计背景下的信息安全是非常重要的,信息的安全保障不仅仅可以保护企业的内部资源,还可以充分利用企业信息对企业发展进行合理规划。因此,企业应当充分认识到云会计系统信息安全的重要性,同时作为工作人员,更应当增强安全防范意识,为企业的信息安全保驾护航。

参考文献

- [1]何敏.云会计环境下会计信息安全问题探索[J].科学咨询(科技·管理),2020(05):101.
- [2]黄妍茗,熊学华.云会计下会计信息安全问题研究——以H公司为例[J].营销界,2019(24):159-161.
- [3]陈漠飞.云会计环境下中小企业会计信息安全问题的探讨[J].现代经济信息,2018(13):255.
- [4]邓胜男.云会计环境下会计信息安全问题[J].今日财富(中国知识产权),2018(04):120-121.

作者简介:柏子敏(1973,08-),男,单位:成都工业学院,博士,讲师,研究方向:金融投资与财务管理。